

LA NOTA DEL DÍA

DISCURSO DE D. ANTONIO MAURA, EN MADRID

Solemne afirmación de la neutralidad española

Conferencias telegráficas, remitidas por nuestro corresponsal en la corte, números 1.375, 1.379, 1.388, 1.393, 1.405, de quince minutos cada una

Impresiones

Son tan críticos los momentos actuales y es tan prestigiosa y grande la figura política del señor Maura, que nada de particular tiene la inmensa expectación que había despertado el anuncio de que ayer, 29, pronunciaría un discurso trascendental en la Plaza de Toros de Madrid.

Maura, en su discurso, ha fustigado sagrientamente a los políticos españoles y ha tenido para ellos frases de dura execración que por responder a la realidad y porque retratan fielmente el sentir de la inmensa mayoría de la nación, fueron subrayadas con estruendosas ovaciones.

Merece también notarse, en estas breves impresiones, algo que es sustancial e importantísimo. Al solo anuncio de que don Antonio Maura iba a hablar, de todas partes de España han acudido a Madrid inmensas multitudes de gentes; más de veinte mil personas había en la Plaza de Toros, según el telegramo nos dice. Es evidente que un partido que puede reunir tan numerosa personal cuenta en la opinión con extraordinario arraigo.

Estos acuerdos son la antorcha de su libertad y una antorcha debe iluminar la NECESIDAD DE LAS ALIANZAS INTERNACIONALES.

Hay quien cree que debemos seguir aislados como estábamos en otros siglos. Pero estos siglos son los de nuestra decadencia, los cuales nos condujeron a la catástrofe de 1898, dejando dentro de nosotros el virus de las guerras civiles y emponzoñando las sanas corrientes de regionalismo con el virus de la desintegración de la nación.

España no puede estar aislada. Pero sin dejarse llevar de sugestiones extrañas no olvidemos que si nuestra decadencia aprovechó a las naciones vecinas, éstas no lo tomaron, sino que fueron nosotros quienes lo dejamos en sus manos. Debemos sólo mirar al porvenir sin apasionamiento, atendiendo ante todo y sobre todo a los intereses de España.

La SUGESTION DE LA GUERRA. La peor sugestión nace de las opiniones de la presente guerra. Esta sugestión es el mayor peligro para la neutralidad. Recordemos que el bloqueo siempre se ha usado como uno de los procedimientos más eficaces en la guerra; mas aunque el bloqueo siempre se ha usado entre los beligerantes, el que se emplea ahora se acerca a la asfixia para los neutrales.

Recordemos que el bloqueo siempre se ha usado como uno de los procedimientos más eficaces en la guerra; mas aunque el bloqueo siempre se ha usado entre los beligerantes, el que se emplea ahora se acerca a la asfixia para los neutrales.

Esto hay que recordarlo, porque el incidente diario es el más emocionante. Y no falta quien falsee la verdad utilizando como arma la mentira. Hoy la comunidad de los neutrales no la capitanean grandes potencias, porque unas desde el principio de la guerra se unieron con ella y otras tenían antes los prejuicios que se hallaban libres de estos prejuicios.

Por eso solamente somos ahora débiles para rechazar nuestros prejuicios. Si fuéramos poderosos rechazaríamos nuestros agravios, pero esto sería distinto de asociarnos a unos o a otros beligerantes.

Esto sería luchar por España, por nosotros mismos. (Ovación.) Ojalá tuviéramos siempre medios para conseguir íntegro el respeto a nuestro derecho.

Debemos resignarnos a la suerte de los débiles, pero no debemos infamarnos llevando nuestras armas a la defensa de intereses extraños. Las incidencias de la guerra nada deben influir en la situación internacional de España.

Debemos pensar que la guerra no empezó o ha terminado. ESPAÑA, DEL LADO OCCIDENTAL. Repito lo que he dicho en otras ocasiones, es a saber, que España debe caer al lado del grupo occidental sin que esto signifique agravio para las demás naciones.

Una red tupidísima nos coloca en intimidad social con Inglaterra y con Francia. De otro modo nuestras necesidades militares se centuplicarían. Yo no sé por qué a Francia e Inglaterra les interesa nuestra intimidad. Allí ellos; pero pienso en nuestros hijos a quienes debemos dejar una España grande, con una soberanía como no hemos sabido hacerla.

Si hubiera alguna mediación, eso jamás podríamos hacerlo. EL AGRAVIO DE GIBRALTAR Y MARRUECOS. No cabe más comunidad de intereses que los de Francia, Inglaterra y España en el Mediterráneo, pues en el Estrecho de Gibraltar hallamos no solo Gibraltar, sino también la mediación de nuestra soberanía, sostenida por el poder de Inglaterra. Veamos ahora la cuestión de Marruecos.

En 1902 España fué tratada por Francia como arma arrojada contra Inglaterra. Sigue en segunda página

Siéndole imposible a esta empresa en las circunstancias actuales asegurar con oportunidad el aprovisionamiento de carbones para la fábrica de gas de Valencia, a pesar de sus esfuerzos y de los onerosos contratos celebrados con las minas y con los armadores, a pesar de sus reiteradas gestiones cerca de los Poderes públicos y de las Juntas de Transportes y de Subvenciones, tiene el sentimiento de poner en conocimiento de sus abonados que, a partir del día 20 de Mayo próximo, no puede garantizar el funcionamiento normal de esta fábrica de gas para el alumbrado y calefacción, ni del suministro de cok para sus clientes, declinando a partir de toda responsabilidad a partir del indicado día. Sin embargo hemos de esforzarnos por cuantos medios estén a nuestro alcance para evitar la suspensión del servicio. Valencia 30 Abril 1917.—César Santomá.

D.ª Carmen Fos Ansaldo
Falleció ayer a las ocho de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus afligidos esposo D. Leonardo Ortín, hijos doña Rafaela y D. Leonardo, hijos políticos, nieto, hermana política, tios, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará esta mañana a las diez, en la parroquia Iglesia de Santo Tomás, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle del Mar, número 49, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

CUOTA MILITAR
ULTIMA PRORROGA

Los mozos del reemplazo de 1917 que deseen reducir el tiempo de servicio en filas, pueden pasarse lo antes posible por la ESCUELA MILITAR "VALENCIA", plaza de Tetuán, número 24, y GRATUITAMENTE se les harán las gestiones necesarias para ser de cuota.

Jardín del Santísimo
Ha quedado abierto al público el esmerado servicio de fresas para la presente temporada.

COLONIA DE VERANO DE "LA VIRGEN DE LA VEGA"
Se ALQUILAN un principal y un hijo, de construcción y confort modernos.—Se VENDEN solares.—Se CONSTRUYEN chalets previo convenio. Razón: Avelinadas, 4, entresuelo

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia
Emisión de dos mil Obligaciones al 5 por 100

Esta Sociedad ha acordado una emisión de dos mil obligaciones. Títulos al portador de MIL pesetas nominales. Interés de 5 por 100 anual, pagadero por dos cupones de 25 pesetas, en 1.º de Junio y 1.º de Diciembre.

Primer cupón a cobrar en 1.º DE JUNIO DE 1917. AMORTIZABLES A LA PAR, o sea a mil pesetas en 50 años, en la segunda quincena de Mayo de cada año; primer sorteo fin de Mayo de 1917.

Facultad de amortización anticipada. A cargo de los obligacionistas los impuestos creados o por crear. Habiendo acordado igualmente esta Sociedad poner en circulación 1.000 Obligaciones solamente por ahora, de las cuales han sido ya suscritas QUINIENTAS, se ofrece a la suscripción pública las restantes QUINIENTAS Obligaciones, con arreglo a las siguientes condiciones:

Emisión a 88 POR 100 POR TITULO, con prorrateo del cupón. Pagaderas a razón de: 880 PESETAS, más prorrateo del cupón, en el acto de la suscripción, contra entrega de los títulos provistos del cupón de 1.º de Junio de 1917.

La suscripción se verificará en las oficinas de la Sociedad, GRAN VIA, 19, ENTRESUELO, de 9 a 12 y de 4 a 6 tarde, y en el CREDIT LYONNAIS, de 23 Abril a 5 de Mayo, ambos inclusive. Se cerrará antes del 5 de Mayo, si antes de esta fecha quedase cubierta.

Nuevo e importante regalo a los lectores del DIARIO

Para corresponder al creciente favor del público, para fomentar las suscripciones a nuestra publicación y para propagar la lectura de un diario de sana doctrina entre todas las clases sociales, independientemente del sorteo del chalet, que en otra parte se anuncia, ofrecemos los siguientes premios:

Primer grupo: Tres abonados de sombra, grada de preferencia, para las cinco corridas de feria.

A cada abono acompañará el importe del viaje de ida y vuelta en segunda, desde cualquier población del antiguo reino de Valencia.

Y se abonará, por último, a los agraciados con el premio, el importe de cinco días de hospedaje en acridada fonda de Valencia.

Si el que obtuviera uno de estos tres premios residiese fuera del antiguo reino de Valencia, el recorrido desde su punto de residencia hasta la primera población del reino, será de cuenta suya.

Segundo grupo: Veinte entradas de sombra, grada de preferencia, para las cinco corridas de feria.

Bases del sorteo

PRIMERA. Tendrá derecho a figurar en el sorteo todo suscriptor directo a esta Administración, que haya abonado de una vez el importe de un año de suscripción, y que resida fuera del término municipal de Valencia.

Entrarán asimismo en el sorteo de este grupo, los que residiendo fuera del término municipal de Valencia se suscriban directamente y por un año, en esta Administración. Esta suscripción podrá hacerse hasta el 15 de Julio próximo y cada recibo de esta clase de suscripción llevará el número correspondiente al sorteo de este grupo.

SEGUNDA. A partir del 1.º de Mayo, se publicará en cada ejemplar de DIARIO DE VALENCIA un cupón numerado con el que se formarán series de quince, canjeable cada una por un número del sorteo de veinte entradas de sombra para las corridas de feria, que regala DIARIO DE VALENCIA a sus lectores.

TERCERA. Dichas series de cupones serán canjeables por los correspondientes números del sorteo de regalos en la Administración del DIARIO, los días del mes de Julio próximo que con la debida anticipación se anunciará.

CUARTA. También se anunciará oportunamente la fecha del sorteo de regalos, que se hará en nuestra Redacción, con las debidas formalidades, del 15 al 20 de Julio venidero.

Con que a suscribirse los aficionados de fuera, y a cortar el cupón los de la capital, que las corridas de Julio de este año van a ser excelentes!

El acto de ayer resultó realmente de importancia. Cualquiera que sea la opinión que se tenga del modo de pensar del orador, es lo cierto que la figura de Maura, tan elocuente, tan austera, con tan clara visión de los más difíciles e intrincados problemas nacionales, se agranda cada vez más, y cada vez más se le admira.

«Hubiese sido un gran ministro de un gran rey», como dijo con tanta gracia como ingenio, Jaime III.

I. LUIS MARTIN.

PREPARATIVOS.—ENORME ESPECTACION

A las ocho de la mañana comenzaron a llegar a la Plaza de Toros las comisiones del Circulo y de la Juventud maurista encargadas de velar por el orden durante el acto que había de celebrarse en la misma mañana.

La tribuna del orador estaba artísticamente adornada con preciosos reposteros. Se colocaron también plantas y banderas mauristas.

La mesita del orador estaba cubierta con un tapete en el que se había escrito el letrero «Viva España».

Había, además, letreros en varios balcones y en la delanteras y gradas.

Algunos de estos letreros tenían bastante significación.

Uno decía: «No hay poder humano que pueda quebrantar nuestra neutralidad».

En otra parte se leía: «En las obras de cada instante, y no en palabras, es como se acredita el amor patrio».

Una tercera inscripción rezaba lo siguiente: «Las naciones no mueren por débiles, sino por viles».

Y en otra parte: «España es una democracia y aún no ha tenido ninguna verdadera política democrática».

Los demás letreros tenían asimismo significación análoga a las anteriores.

En la tribuna del orador se sientan los ex ministros mauristas y las minorías del mismo partido de ambas Cámaras. Hay también muchos ex diputados y ex senadores, y allí se sitúa igualmente la Junta directiva del Circulo maurista de Madrid.

El palco número 85 lo ocupa la familia de don Antonio Maura. Están allí su esposa, sus hijos e hijas y un hermano.

En otros palcos, lo mismo que en las delanteras, se ven numerosas damas de lo más significado de la aristocracia madrileña.

Tan grande es la expectación que hay por escuchar al insigne orador, que a las nueve de la mañana, una hora antes de comenzar el acto, la Plaza está casi llena.

Las numerosas mesas puestas para el servicio de la Prensa están atestadas de periodistas.

Los operarios de varios cines impresionaron cintas fotográficas para películas. Otros muchos fotógrafos recorren los tendidos sacando fotografías del aspecto que la Plaza ofrece.

Poco después de las nueve no cabe ya ni un alma. El aspecto es imponente y abrumador.

Se calcula que hay presentes más de veinte mil personas.

A las diez en punto se cierran las puertas de la Plaza.

El público prorrumpe en vivas a España.

Obsérvese que el señor Maura está profundamente emocionado.

Discurso de D. Antonio Maura
INTRODUCCION

Comienza a hablar don Antonio Maura a las diez y cinco minutos de la mañana. En cuanto aparece en la tribuna suenan una prolongada y clamorosa ovación. Esos aplausos—dice—son expresión de la ansiedad que despierta la interesante materia de que vamos a hablar.

Significan también que España desconfía de aquellos que la rigen, ahora en que más se necesita que haya una verdadera y profunda compensación entre los gobernantes y los gobernados.

Yo creo que esa desconfianza es innegable; yo no creo que haya gobernante alguno que arroste la maldición que se lanzaría sobre él de llevar a España a la guerra.

Pero si no hubiera este divorcio entre el país y los que rigen sus destinos no habría sido preciso que viniérais aquí a expresar estos sentimientos.

Es singular y extraño que cuando al parecer hay perfecta conformidad en esto, haya sin embargo, tanta dispersión en el mismo asunto.

Ello obedece a que hace años que estamos sin dirección.

Los gobernantes no se han puesto en contacto con el pueblo y desde 1914 omitiérase esta actuación.

Los Gobiernos que no personifican una política sin sindicatos de intereses y de ambiciones. (Ovación, bravos.)

Por esto desde la referida fecha no se ejerció el Poder para hacer política, sino para alcanzarlo y sostenerse en él.

Así sucedió con la famosa Nota del conde de Romanones.

No se le ocurrió al que la firma que cuando se tienen convicciones contrarias a las que se sustentan, no se puede estar en el Gobierno.

En política interior son saludables las opiniones contrapuestas, pero esto es una ruina cuando se refiere a la política exterior.

Por esta razón estamos obligados a ir a la unidad nacional.

Puesto el pensamiento en Dios y en la Patria, vengo hoy a conseguirlo.

CANTO AL PATRIOTISMO

Para buscar la unidad nacional en medio de la diversidad de pareceres hemos de comenzar por pensar todos que nos reúne el amor patrio.

Una de las cosas más misteriosas e interesantes del alma es el patriotismo.

El patriotismo es una potencia incommensurable que lleva al sacrificio y hasta a la muerte.

Todo ciudadano moriría en la frontera por salvar a su patria invadida.

El patriotismo crece con la civilización, que aumenta sus raigambres.

El patriotismo no es un hosco aislamiento ni significa que por él se repudie a los demás pueblos.

Simultáneamente crecieron el amor patrio y la internacionalización de la vida.

Nunca la vida se internacionalizó tanto como ahora.

El amor patrio significa independencia racional, para lo cual no basta el poder militar invencible.

Si esto fuera así no habría más que una nación independiente.

El patriotismo se obtiene con el desarrollo del genio propio y la preparación de elementos armados propios.

Cuando sólo se basa en el auxilio exterior y especialmente en las guerras, la consecuencia que de esto se deduce es que la nación no empleó su energía en el mantenimiento de su independencia.

En este caso no es tal nación, sino una colonia que se dejó defender por otro y que pierde su independencia.

Pero la independencia nacional que se obtiene del desarrollo del genio propio y de la preparación de los elementos armados, propios también, completa su independencia con acuerdos exteriores.

Luego vinieron los Tratados de 1904 y 1912, con mayores merquezadas que el primero, en la limitación de nuestra zona. Los gobiernos han cometido faltas y no tendrían perdón si no cambiara el contexto de guerra por la paz.

El porvenir de España escribe en que tengamos nuestra España independiente no nos dejes ejercer nuestra soberanía. El statu quo en Gibraltar significa que nos marchemos de Marruecos.

España no puede permanecer en Marruecos sin tener pleno dominio del Estrecho.

La primera muestra de consideración que se ha de tener con España es la desaparición de esas dos estirpes.

Nos dicen: Si no entráis en la guerra, tendréis que perecer porque seréis aliados.

Examinemos esto con calma, aislando el corazón, que así ha sobrevivido.

Dice el corazón que de los grandes poderes venimos agravados, pero la vilita salida de nosotros si no dejamos llevar a donde se nos empuja.

MIRANDO AL CONFLICTO GUERRERO. Mienten, mienten, lo que dicen que el Convenio de Cartagena nos obliga a ir a la guerra.

España—sigue diciendo, el señor Maura—tiene libertad completa para decidirse.

La guerra ha tenido una larga incubación, durante la cual España estuvo ausente en su preparación.

En la guerra actual no se discute ningún interés español como no sea el resultado de la guerra que ha de tenerse en la vida mundial.

Nosotros tenemos la misma obligación de permanecer serenos, que aquellos de embriagarse con la lucha.

Debemos saber que no es cierto que se lucha por la libertad de los pueblos débiles, ni porque acabe con el militarismo, porque por ahí el poder naval, que afecta al mundo entero.

Es cierto que están frente a frente dos conceptos de vida.

¿Pero es que en concepto de libertad podemos ir armados a estrangular ese nuevo concepto de la vida?

Si nosotras nos lanzamos a poder militar deberíamos estar tan quietos como ahora. Aunque tendríamos que ir a la guerra no estamos dispuestos para ello.

En el año 1898, nació la lucha contra la defensa interesada que hacemos de sus propios intereses y oligarquías.

Apenas comenzada la reconstrucción nacional vino la cuestión de Marruecos, que nos ha impuesto grandes sacrificios.

De modo que España ni quiere, ni debe, ni puede ir a la guerra.

¿Y si no vamos a la guerra, qué vamos a hacer?

Desde el primer día dijimos que seríamos neutrales, y tanto confiamos los beligerantes en nuestra palabra, que ni se han preocupado de sus fronteras, lo que no es poco descuido. (Gran ovación.)

Ni con peregrinaciones se turbó nuestro propósito.

Fuimos con ellas el sumo de la conciencia posible con nuestros amigos. NO TENEMOS MOTIVOS PARA ROMPER CON ALEMANIA

¿Se nos pide que vayamos a la ruptura de relaciones con Alemania?

Nosotros no tenemos agravios que justifiquen esa ruptura de relaciones. (Ovación.)

La honradez es la coraza de los débiles.

No podemos cometer la infamia de romper con quien no nos ha agraviado.

España, aunque el dolor la ha encorvado, tiene demasiada dignidad para ser un paño de armas de las naciones combatientes. (Ovación interminable.)

PREPARANDO NUESTRO PORVENIR. Ya oído que nos aguardan desvíos alados y hostilidades pesadas.

Quiénes es el que dice a quienes creen abolidas las Ordenes mendicantes.

¿Pero quedan las naciones mendicantes. Si España estuviera a merced de las propias de una Conferencia de la Paz, ya renegaría de ser española.

La soberanía y la independencia de España no deben estar en manos de nadie, sino en las nuestras. Están en nuestro poder y en nuestros recursos.

Debemos examinar esto y debemos acabar con los tiempos en que España ha sido la colonia más lejana e insalubre de la banca europea, que tenía a sueldo a nuestros políticos, a semejanza de los antiguos régnulos. (Gran ovación.)

Acabemos con todo esto. Precisa hacer una Constitución más regular que esta que nos rige a la fuerza.

Depende de nosotros; pero precisa además que comprendamos que la nación tiene sus cargas y todos debemos contribuir a levantarlas.

Precisa que pongamos a España en estado de defensa.

Hoy la encontramos en un estado de total indefensión.

Dimos al Ejército el trato de nuestras incidencias domésticas.

Debemos intervenir el trato, dándole material para la defensa; enlazar los institutos armados con a vida civil.

La industria, etcétera, no sigue postergado, porque en nombramientos de comités el personal no tiene fuerza.

Cuando hayamos logrado un ejército así no tendremos motivos de reciprocidad.

Tenemos que ir a la defensa del territorio.

No podemos ofrecer ejércitos ni naves; pero tenemos una situación estratégica geográfica que estratégicamente nuestro valor para los pueblos amigos.

El no tener la llave del Estrecho hace inútiles nuestras bases navales.

Precisa que pongamos éstas en condiciones que nos sirvan a nosotros y a nuestros aliados.

También debemos ir nacionalizando la industria guerrera para no necesitar importar ejército.

Habiendo que hacerlo es criminal tener ejército.

LA POLITICA DE FRANCACHELA. Pero todo esto es incompatible con la franquicia de los gremios políticos, porque es imposible que haya dinero para todo.

La política española está incapacitada para esto, porque no todo depende de la buena voluntad.

España es una nación ausente de su Gobierno, y esta ausencia debilita el poder.

Es necesario de la necesidad de reformar la Constitución y dice: «El primer paso de la reforma constitucional es la reforma de las Cortes del reino, de que todavía nos queda una parcela, están desvirtuadas.»

En realidad sólo existe un grupo de per-

sos que tienen alternativamente la misión de mandar.

Esos grupos tienen dos rotulos, pero no guardan relación los rotulos con sus actos.

Están aislados, flotando sobre el pueblo español.

Y aún es una flación esos dos rotulos, porque realmente no hay más que uno.

Si alguno replica contradiciendo, encurrido en una habitación como a esos oportunistas y que diga que éste de responsabilidad tiene una y otros.

Esto puede decirlo Marruecos y la economía nacional.

Así como el celestino de ambos en los apetitos avasalladores es a cual peor, pueden tener virtudes personales estrictas para el régimen.

Como el pueblo ve la celebridad opinión todos a apagar la llamarada de la opinión para que ésta no saiga de su cauce.

El pueblo sabe que los ministros en España hoy sólo cuentan con la prerrogativa regia, y sabe también que mandan sólo por la voluntad del rey, no por la voluntad suya.

No cancelados con las farsas imperantes vemos como los gobernantes han acordado con los pudores de mayorías y minorías, suprimiendo hasta el hipócrita respeto a la virtud ajena.

Habéis visto la caída de los Gobiernos, quedando detrás de ellos mayorías sin votar.

Así es que los Gobiernos actuales son unos parásitos del ascendiente social y político del Trono.

SUS RELACIONES CON LOS DEL «ROTULO».

Cuando fui atajado en mis propósitos de reconstrucción de la política abandoné el Poder, diciendo que dejaba la responsabilidad a quienes nos han gobernado; ni una vez he interrumpido su obra; pero aquello era en días normales; hoy que la guerra centuplica los estragos, las imperencias extranjeras serían mucho menos dañinas que el estrago que puede causarnos el bochornoso vivir interno. (Ovación interminable.)

La salida de los concurrentes ha sido cretense, restando gran entusiasmo.

Al tomar el automóvil el señor Maura se le ovaciona largo rato.

El desfile por la calle de Alcalá ha sido brillante.

La impresión del discurso, excelente.

Lo que dice la Prensa.

LA EPOCA.

«La Epora», después de elogiar la parte artística del discurso del señor Maura, dice que el fondo es contradictorio e incongruente.

No se explican ciertos párrafos que actúan de guardianes del pensamiento central, haciendo que éste aparezca y se oculte, y vuelve a aparecer y fluctúa siempre.

En suma, el fondo del discurso es un equívoco.

EL CORREO ESPAÑOL.

El señor Maura ha disparado las inquietudes borrando los temores.

Hoy sabemos que Maura piensa como partidario y comparte el júbilo del maurista de la nación, que se muestra satisfecho de lo que dijo de política interior.

El señor Maura desprecia el régimen haciendo suyo cuanto dijeron Aparisi y Mela.

EL MUNDO.

Considera el discurso de don Antonio Maura más importante que ninguno de los que ha pronunciado y el mejor de todos.

Ha sido el más enérgico, el más contundente, el más claro, el más desahogado, el más valiente y el más revolucionario.

Le exalta porque cada discurso señala un progreso de valor cívico.

Dice que el ostracismo le temple el alma y le acondiciona para la lucha.

Termina diciendo que se necesita este campeón no contaminado por la esclavitud.

EL DIA.

Enseña el discurso, por hallarse identificado con el espíritu público.

Hace resaltar que todos los pasajes de tan brillante oración han combatido el intervencionismo, con sus pensamientos diáfanos y sus resoluciones enérgicas, subrayando los aplausos de la concurrencia las afirmaciones más intensas de neutralidad.

Es una lección para los cabecillas del intervencionismo, verdaderamente abrumadora.

Es el alma del Convenio de Cartagena quien afirma que no nos obliga a nada.

Es el estadista quien proclama la razón del pueblo y afirma que nadie que sea patriota puede engañarle y arrastrarle contra su ideal.

Los artículos de «El Día» están firmados por los señores Ortega y Gasset, y Ripide, quienes ensalzan la figura de don Antonio Maura.

El primero dice que ni los enemigos le han entendido ni los amigos le han reconocido, a pesar de que se ha hecho todo lo posible para ello.

Entre la hostilidad se acrecienta su figura; mientras se sustancia si acertó o erró, él sigue inmóvil en su prestigio.

Su fuerza personal se impone a los odios y a los amores indiscretos.

Maura es una afirmación categórica, enérgica, incommovible.

Sus ideas nacen del alma española, y los mayores homenajes que ha tenido se los han hecho sus mismos contradictores, quienes no sienten como él y tienen la amargura de no coincidir.

Pedro de Ripide dice: Es posible no comulgar en su credo; pero las prácticas de misticismo de Maura deben envilecer las izquierdas españolas, más nominales que verdaderas.

LA TRIBUNA.

Maura dijo que el criterio nacional sobre la neutralidad es el último y definitivo aviso a los malos españoles que cobardemente quieren hacer simonía a los pies de la neutralidad que más nos ha provocado.

Hoy se ha demostrado que una nación con 20 millones de habitantes tiene derecho a la neutralidad.

LA ACCION.

Dice que precisa que Maura hablase para mostrar a España su camino.

Maura ha acertado una vez más adonde el deber le llamaba.

España se ha congregado ante el único gobernante que, entre todos los responsables, ha buscado el justo medio de la conciencia nacional.

Maura ha dado a España la «ruta» para su destino.

¡Plegue a Dios que España obedezca el pensamiento del apóstol!

Labor legitimista

Inclusión en el Censo electoral

JUNTA LOCAL LEGITIMISTA
Aviso Imprimiente.
Esta junta, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó registrar a todos los afiliados que haya presentado solicitud para su inclusión en el Censo electoral, así como los que no figuren en dicho Censo y no hayan presentado la correspondiente solicitud, se sirvan presentar en el local de este Círculo Central (San Martín, 2), los documentos necesarios, que además de la repetida solicitud son la certificación de nacimiento y el certificado acreditativo de figurar en el Padrón municipal.

Comienza la campaña

Los aliados van ya a trabajar desahogado a favor de la intervención. Aparte de las campañas periodísticas en la Prensa republicana, campaña de calumnias, de mentiras y de proserias; aparte de gran número de periódicos semanales que se han lanzado y se lanzan de continuo a la calle, sin duda para justificar de algún modo el dinero recibido; aparte, en fin de los trabajos que pudiéramos llamar subterráneos, quitada la cara se lanzan a predicar, ¡oh, vergüenza!, la intervención de España en la guerra.

Cuñera ha sido la agraciada con la primera de estas conferencias que dió, como no podía ser menos tratándose de cosas de patriotismo, el intermitente Azzati, el cual en el mismo sitio donde tantas veces abogó por que no debíamos ir a la guerra de Marruecos, donde dió miles de veces que la guerra era la barbarie misma, la mayor enemiga del progreso y de la civilización, ahora viene a decir todo lo contrario, pretendiendo convencer al auditorio con cuatro párrafos de relumbrosa y cuatro puñetazos sobre una mesita tabernaria.

No se dijo si iremos a la guerra con Alemania, pero debemos ir sin titubos a la ruptura de relaciones, o no somos dignos de llamarnos civilizados. Y después añadió con entonación trágica: «España está durmiendo, y si no rompe su neutralidad sumándose al bando de los aliados, será borrada del mapa europeo, será una nación muerta».

La suerte es que aún quedan vivos en nuestra Patria para poder resucitarla, ayudados de la cariñosa protección de Inglaterra y Francia.

Todo el discurso del grandilocuente Azzati se redujo a la combinación de las palabras: progreso, civilización, cultura, intervención, ruptura de relaciones y otras monsergas, del mismo estilo.

Protesté que España se verá muy pronto en la necesidad de romper las relaciones con Alemania y declarar la guerra. ¿Cuándo, señor Azzati, cuándo? ¿Y esos discursos, cuándo, señor Azzati, cuándo?

Los valencianos en Barcelona

Solemnes fiestas a la Virgen de los Desamparados

(POR TELEFONO)
Barcelona.—Esta noche ha terminado en la parroquia de Belén la novena a la Virgen de los Desamparados, organizada por la Hermandad valenciana. Ha resultado solemnisimo. Los periódicos de esta ciudad han publicado artículos hablando de tan extraordinaria solemnidad y encomiando los elocuentes sermones que ha pronunciado el muy ilustre señor doctor Soler Espi, Camónigo de la Colegiata de Gandia. El sermón del último día de novena fué un caloroso y entusiástico canto a Valencia y a su excelta Patrona. A todas estas funciones religiosas ha acudido extraordinaria concurrencia. El templo ha estado siempre rebosante. Se cantaron en la última fiesta los Gozos del maestro don Salvador Giner, siendo dirigida la capilla musical por el maestro Lambert. El templo lucía espléndida iluminación, y el altar de la Virgen estaba adornado con profusión de flores. Las fiestas de este año han resultado más suntuosas que nunca, debido a la iniciativa del nuevo Prior de la Hermandad, doctor Miñana. La colonia valenciana está satisfechísima. Se están realizando activamente grandes preparativos para celebrar una gran fiesta el día de la Virgen de los Desamparados. Asistirán a ella todos los Prelados valencianos.

Crónica religiosa

LA FIESTA DE SAN PEDRO, MARTIR

En el presente año esta fiesta del santo mártir de Verona, que venera como uno de sus Titulares la parroquia de San Nicolás, de esta ciudad, ha revelado especial solemnidad con motivo del estreno del magnífico órgano que acaba de restaurar y reanuda notablemente el acreditado maestro don Pedro Palop. Anteayer tarde, en las vísperas y laudes, que cantó con gran solemnidad el reverendo Cero de dicha parroquia, se dieron cita buen número de reputados organistas para pulsar el nuevo instrumento. Allí vimos al Padre Baixauri, S. J. ex maestro de capilla de Toledo; al que lo es de esta Metropolitana, señor Pastor; al señor Tomás, organista de la Colegiata de San Bartolomé; señor Domínguez, de San Esteban; señor Belda, de San Martín; y señor Bellver; todos los cuales quedaron plenamente satisfechos de las excelentes condiciones del órgano, y felicitaron al señor Cura y Cero, por la gran mejora con que han enriquecido el templo, y al señor Palop, por lo bien que ha cumplido el encargo.

El nuevo órgano consta de 24 registros, dos teclados, pedalar de 27 notas y todo ello en un aparato llamado «Consola». Es todo él expresivo y los registros que sobresalen son: Voz de gamba, voz celestina, violoncello, fagot y oboe, flauta octavante y ocarina. En suma, reúne todas las condiciones de los órganos modernos.

Ayer, en la fiesta dedicada a Santo Mártir, en que ofició el digno Párroco señor Ferrer, fué cantada por otruida capilla de música, bajo la dirección del señor Pastor, una preciosa misa de este eminente maestro y el motete «Venite ad me», del inolvidable Giner, composiciones que acompañó al órgano el ciego señor Tomás, reputado organista de la Colegiata y profesor de órgano de nuestro Conservatorio.

El joven e ilustrado Coadjutor de la misma Iglesia, señor López Santolaya, hizo un notable panegírico del mártir Dominicino.

LA LUCHA EN EL AIRE
Nauen.—Oficial.—Los aviones de caza ingleses atacaron a los torpederos alemanes en la costa de Flandes, sin éxito. Derribamos uno. Las baterías alemanas pusieron fuera de combate a otro francés que acudió a auxilios. Aerializamos un hidroavión con sus tripulantes. Las fuerzas navales alemanas emprendieron ayer un raid contra la desembocadura del Tamesis. Bombardearon el puerto y las fortificaciones de Margate. Las baterías inglesas cañonearon sin eficacia. Los hidroaviones bombardearon los muelles de Júpita, observando los grandes incendios que provocaron. En el frente francés se han librado numerosos combates aéreos. Derribamos once aparatos ingleses y oímos siete.

La guerra internacional

Crónica de la guerra

En los frentes de batalla
La lucha en el frente occidental, lo mismo en el sector que defenden los franceses que el que tienen a su cargo las tropas inglesas, ha quedado reducida a simples episodios locales, sin importancia ningun punto de vista.

El último punto que conocemos sólo habla de duros intentos de artillería en el Oise y en el Somme y encuentros entre reducidas patrullas en Craone. A esto queda reducida toda la labor bélica de ambos beligerantes en el frente francés, teatro de sangrientas luchas estos últimos días, cuyo objetivo de romper la línea alemana ha quedado ahogado en sangre, y con ello han quedado los ejércitos aliados de la Enemista más lejos que nunca de su fin estratégico.

La Prensa aliada y aliadista, que día tras día ha estado ponderando la superioridad numérica de los ejércitos de la Entente sobre los de Alemania, ha cambiado el disco y hoy, con gritos de angustia, pide hombres, lo cual prueba el exorbitante número de bajas que han sufrido en las recientes batallas de la última ofensiva.

En Francia, según confesión propia, ya no quedan ni siquiera hombres de los clasificados como indios para mandarlos al frente, y en Inglaterra todos los periódicos se ocupan preferentemente de la necesidad de reclutar hombres para su ejército.

En uno de los más importantes periódicos de Londres, el «Daily Mail», leemos a propósito de este asunto lo siguiente: «Faltan hombres en el frente de batalla, y es tan urgente el llenar sus filas, que no debiera existir oposición ninguna a un nuevo proyecto de leypidiendo la recluta de un millón de hombres».

El mencionado periódico, al hablar en esta forma, no atribuye a la falta de combustible las trincheras a las pérdidas enormes que ha tenido el ejército inglés en el frente francés, sino que la culpa, según el «Daily Mail», la tienen los submarinos, y al efecto véase lo que escribe: «La guerra submarina es la responsable de esta falta de hombres, porque exige el empleo de brazos para la agricultura y construcción de buques».

«¿Pues no habíamos quedado en que los submarinos no debían sentir los efectos de su acción en Inglaterra?»

TÉRINQUE.
(POR TELEFONO)
LA CONFIANZA DE ALEMANIA EN LA VICTORIA.
Nauen.—La Comisión principal del Reichstag ha escuchado las largas declaraciones del secretario de Estado de Alemania sobre la política internacional.

Las manifestaciones acerca del buen resultado de la guerra han coincido en este respecto con las expuestas por los secretarios de Guerra y de Marina, y han sido acogidas con aplausos por los numerosos diputados y miembros de la Comisión especial.

Con las declaraciones del expresado secretario se ha robustecido la creencia de que en un plazo no lejano se llevará a buen término la guerra, toda vez que la última esperanza de los enemigos estriba en el desdormimiento interno del pueblo alemán; pero aquella se estrella contra la voluntad de éste, que se halla dispuesto a todo trance a vencer.

PUBLICACION SUSPENDIDA
Nauen.—El Lloyd inglés ha ordenado que se suspenda la publicación de las estadísticas de la navegación inglesa, que se hacía semanalmente.

LA GUERRA SUBMARINA
Nauen.—Sir Edward Stanley ha señalado la importancia de la guerra submarina en un largo artículo, en el que además aconseja al Gobierno inglés que abra los ojos al peligro británico sobre el serio peligro de que está amenazado con la acción de los submarinos.

VICEALMIRANTE FALLECIDO
Nauen.—A la edad de 55 años ha fallecido el vicealmirante austriaco Kailer.

NOTICIAS FALSAS
Nauen.—Noticias procedentes de San Petersburgo y de Jassy, que afirman que se encuentran ardiendo las ciudades rumanas de Braila, Focsani y otras, y que esto obedece al deseo de verificar el ejército alemán un repliegue en la Valaquia, son completamente falsas.

ATAQUE AEREO
Budapest.—Como respuesta al ataque de un dirigible enemigo contra los alrededores de Trieste, la noche del 25 los aviones de nuestros hidroplanos bombardearon los objetivos militares de Schandziario y una batería enemiga en la desembocadura del Deva, haciendo muy buenos blancos y causando numerosos incendios.

Todos los aparatos regresaron indemnes, a pesar del intenso fuego a que fueron sometidos.

ALREDEDOR DE LA PAZ
Viena.—Comentando la última maniobra del Gobierno austríaco respecto a la cuestión de la paz, varios periódicos hacen notar que, aunque dicho Manifiesto estaba dirigido expresamente a Rusia, esto no quiere decir que las potencias contrarias abriguen planes de conquista en las fronteras donde luchan; sin embargo, conviene considerar que nosotros de más enemigos no nos han ofrecido ocasión todavía, como Rusia, para hablar con ellos sobre el mismo tema, así como tampoco estamos con todos nuestros enemigos en la misma situación.

NOTICIAS TENDENCIAS
Lyon.—Se dice que en Berlín el movimiento budista, a pesar de las exhortaciones de Hindenburg, podrá volver a reproducirse en el 1 de Mayo.

LA MEZQUITA DE MAHOMA
Lyon.—Según informaciones recibidas de la Meca por el «Diario de Ginebra», se afirma que las alabanzas de la gran mez-

quita donde reposan los restos de Mahoma han sido arrebatadas por los turcos. Añade dicho periódico que el ministro turco que fué de Constantinopla a llevarse las alabanzas se llevó también toda la suma de dinero que se hallaba en la caja de la mezquita, que se elevaba a 2.850.000 francos.

LA LUCHA EN EL AIRE
Nauen.—Oficial.—Los aviones de caza ingleses atacaron a los torpederos alemanes en la costa de Flandes, sin éxito. Derribamos uno. Las baterías alemanas pusieron fuera de combate a otro francés que acudió a auxilios. Aerializamos un hidroavión con sus tripulantes. Las fuerzas navales alemanas emprendieron ayer un raid contra la desembocadura del Tamesis.

Bombardearon el puerto y las fortificaciones de Margate. Las baterías inglesas cañonearon sin eficacia. Los hidroaviones bombardearon los muelles de Júpita, observando los grandes incendios que provocaron. En el frente francés se han librado numerosos combates aéreos. Derribamos once aparatos ingleses y oímos siete.

Desde primero de Enero los alemanes arrojaron más de 140.000 kilos de explosivos sobre los depósitos de municiones y alojamientos de tropas.

LOS YANQUIES ENVIARAN MEDIO MILLON DE HOMBRES A FRANCIA
Washington.—La Cámara ha votado el reclutamiento y bill de conscripción.

Se ha votado por 279 votos contra 98 la ley que establece un ejército de medio millón de hombres que combatirán en Francia.

En sesión nocturna terminó la votación. La discusión ha durado cinco días. El Senado lo votará hoy mismo.

PARTE OFICIAL ALEMAN
Koenigsbuehler.—Tres tarde. En Oriente.—Ejército del príncipe Rupprecht: Intenso fuego granateado que se inició antes de amanecer.

En las batallas en el frente comprendido entre Lens y Kemant los ingleses intentaron por tercera vez perforar las líneas alemanas de Arras.

Hasta el mediodía duró la gran batalla, que finalizó con una gran derrota de los ingleses.

Al apuntar el día las columnas inglesas de asalto siguieron sus combates en un frente de 30 kilómetros de anchura. El empuje del asalto enemigo en el Scarpa ha dirigido contra nuestras posiciones de Archeville, hasta Roex.

Allí la lucha adquirió violencia inusitada. Los ingleses penetraron en una posición ocupada por nosotros y que nos servía de parapetos.

También llegaron a Oppy, cerca de Gavelle, y a Rouen.

Entonces el enemigo se encontró con varios contraataques nuestros. Derrotamos al enemigo en ciertos sitios hasta más allá de nuestras líneas anteriores.

Dichas líneas quedaron otra vez en nuestro poder, exceptuando Arlieux.

Al Sur de la llanura del Scarpa hubo lucha enconada, en la que nuestras agueridas tropas hicieron frente varias veces a los asaltos enemigos en las posiciones devastadas.

También se malograron varios ataques ingleses.

Las tropas enemigas de asalto se estrellaron ante nuestro fuego destructor de artillería.

Las bajas inglesas resultaron extremadamente elevadas.

El 28 de Abril constituye otro día heroico para nuestra infantería, la cual estuvo inmejorable

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. — Santa Catalina de Sena...

CULTOS CUARENTA HORAS. Continúan en la Iglesia del convento de Santa Catalina de Sena.

ADORACION NOCTURNA. — No hoy. CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora de la Escuela Piñon en su Iglesia.

A SANTA DOMINGO DE GUZMAN. — Quince martes. Mañana, en la Iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), ejercicio del segundo martes, con Misa de Comunión a las 7.30 y función a las seis de la tarde...

Mañana, a las 8.30, Misa cantada y sermón por el Padre Narciso Salazar, Dominico.

Movimiento de población de ayer Nacimientos, 13. Defunciones, 10; José Lahoz Cristóbal, de 76 años; Francisco Fandos Gascón, de 49 años; Matilde Soría Fenech, de 50 años; Antonio la Sapiña, de 20 años; Maximino Serra Asina, de 7 años; Vicenta Lluich Forres, de 85 años; Francisco Vila Aparicio, de 39 años; José María Esteban Minguez, de 8 años; Luis Rangil Sánchez, de 34 años; Rosalia González Rodríguez, de 96 años.

Matrimonios, 7: José Rafecas con María Sanz, Adolfo Grau con Amalia Pascual, Francisco Linares con Carmen Viana, Eduardo Gómez con María Hídrach, José Bonastre con Rosa Fuster, Ricardo Folgado con Amalia Escrivá, Vicente Sorribes con Encarnación Clemente.

En las Escuelas Pías

Con objeto de entregar a 160 congregados de la sección de encomendados los correspondientes diplomas, se organizó por la Congregación de Nuestra Señora de las Escuelas Pías y de San José de Calasanz una bonita conferencia con proyecciones en la tarde de ayer y en el Colegio de los Padres Escolapios.

Presidió el muy reverendo Padre Provincial y la Junta directiva con el reverendo Padre Rector al frente de la misma. La parte literaria y musical a cargo de los simpáticos V. Andrés y R. Añós, y la acreditada Escuelas Pías, dirigida por el maestro Añós, quienes estuvieron acertadísimo en sus respectivos papeles.

Villa Paquita GRAN HOSPEDERIA.—SERRA TELEFONO NUMERO 2.158. Habitaciones para familias que desean cocinar por su cuenta.

Para la PRIMERA COMUNION Inmenso y rico surtido en estampas y devocionarios. Precios económicos. Librería religiosa de María Belenguier, Campa, 9, Valencia.

Hotel Vedat - Torrente. Situado en el punto más higiénico de Valencia. Excelsas aguas estomacales y diuréticas...

Radium Dr. Casanova Dalfó. Cáncer, lupus, tumores, úlceras, reumatismo, artritis, gota, neuralgias, Tuberculosis pulmonar, articular (tumores blancos) ósea, Enfermedades de la mujer, Sordera, ruidos, supuración de oído y otras. San Vicente, 151

Gacetillas

Por iniciativa y acuerdo de la Junta directiva de la Asociación de San Vicente Ferrer de la calle del Mar, y bajo la presidencia del Padre Jaime Prat, Prior del real convento de Dominicos de esta ciudad, y del Padre José R. Catalá, Dominico, Capellán de la Casa Natalicia del Santo, se reunieron ayer, en la sala de Juntas de la misma, los representantes de casi todas las Asociaciones de ázaros.

Expuesto el objeto de la reunión por el presidente de la Asociación de la calle del Mar, don Vicente Marín y Bosque, propuso avivar el espíritu religioso de todas las Asociaciones, cuyo único fin debe ser la mayor gloria del Santo y restaurar la costumbre tradicional en lo que se refiere al obsequio que anualmente se hace a los asociados, destruyéndose de todas estas corporaciones novedades exóticas y antireligiosas, que ninguna relación tienen con la festividad de nuestro Santo Compañero.

Se acordó que cada representante comunicase el proyecto a sus respectivas Juntas, y el domingo próximo volver a reunirse para tomar acuerdos definitivos.

Nosotros creemos que deben reducirse los regalos que en la actualidad hacen dichas Asociaciones, y de este modo se conseguirá glorificar más lucidamente al insignificante Patrono de Valencia.

La conferencia de ayer en el penal de San Miguel de los Reyes corrió a cargo del ilustrado y joven maestro don Adolfo Seguí Álvarez, que disertó elocuentemente sobre el hermoso tema «Salvación de la Patria», siendo muy aplaudido.

Ayer, a las doce de la tarde y por una avería de la línea eléctrica, se interrumpió el servicio de tranvías eléctricos, que estuvieron sin circular más de una hora.

La liquidación de los enseres del HOTEL DE ROMA continúa todos los días, de tres a siete tarde. Se permite la entrada desde las nueve de la mañana.

ELIXIR DOCTOR CUESTA PODEROSO TONICO ESTOMACAL. A pesar de no favorecer el tiempo, la fiesta dominical resultó animadísima, viniendo muy concurridas las calles y los paseos de nuestra ciudad, especialmente la Glorieta, durante las horas en que la Banda municipal daba su acostumbrado concierto.

Por la tarde, los cines, teatros y cafés, rebosantes de público. Telefonemas detenidos: Ciriaco, Gavarón, 36. El señor gobernador, al recibirnos ayer, nos dijo que había recibido un telegrama del ministro comendando a los que él le ha dirigido estos días respecto a las subsistencias, y añadió que se está constituyendo un nuevo organismo en sustitución de la Junta Central.

Deportes

El señor gobernador ha recibido el siguiente telegrama del director de Obras públicas: «Se ha dado orden a la Compañía del Norte, y ésta ha tomado nota para su pronto remedio, de la reclamación formulada por vuestro club respecto al retraso de las expediciones de trigo consignadas al representante de la viuda de Antonio Andrés, fabricantes de harinas.»

La farmacia Climent se ha trasladado a la misma calle de Peris y Valero, núm. 26. Catarros.—Elixir Climent. CASA AMADOR.—San Vicente, 8, 10 y 12. Se necesitan buenas oficinas de modista.

Restriados.—Elixir Gomeol Climent. INDUSTRIALES.—Defendamos nuestros intereses empleando únicamente los aceites minerales y valvulinas puros que vende la S. A. España.—Barcelona.—Importación directa.

Don Vicente Ibañez Ortiz, vecino de Madrid, ha dirigido al señor gobernador una instancia solicitando del señor ministro de Fomento prórroga para comenzar las obras de construcción en la playa de Levante de los almacenes generales de Depósito, para los que se codieron terrenos.

Se encuentra en nuestro puerto el torpedero «Número 5», que ha venido a reemplazar al «Número 8», que fué a Cartagena a reparar averías.

Velas, bujías, cera de abejas blanca y amarilla, cerecinas, parafinas.—Francisco Sempere, Campaner, 4. Luís Mingarro.—En esta sastrería se confeccionan a la medida trajes de caballero y señora, estilo inglés. Plaza Reina, 8, principal.

Tos. Elixir Gomeol Climent. Se impone el uso del ELIXIR DOCTOR CUESTA, si se quiere evitar las dolencias pesadas. 4 pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

No hay Crema ni Cold-cream que pueda sustituir a la Vaselina químicamente pura del doctor Greus, para higiene de piel. Calle 20 y 50 céntimos. Farmacia plaza Santa Catalina, frente a la calle Zaragoza.

MUEBLES a precios sin competencia en el nuevo almacén, PALTERIAS, 7.

Acción obrera

CASA DE LOS OBREROS El 1.º de Mayo católico. La Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer solemnizará la fecha de mañana, primero de Mayo, fiesta del trabajador, con una Misa de Comunión en la Colegiata de San Bartolomé, a las siete de la mañana, a la que se invita a los socios y demás obreros católicos que quieran adherirse.

Después de la Misa será bendecida la imagen de la Virgen de los Desamparados que esta Casa regalaba a sus bienhechores, que fué sortada el domingo 22.

En atención a las anormales circunstancias no se celebrará el mitin. Por la noche, a las ocho, y en el local social, se reunirán los socios en cena familiar, que se espera se verá muy concurrida.

Taurómacas

LA CORRIDA DEL DIA 6 DE MAYO. La empresa de la Plaza de Toros, deseando cooperar a las fiestas que han de celebrarse en nuestra ciudad durante el próximo mes de Mayo, ha organizado para el día 6 una corrida de toros, cuyo cartel tiene grandes atractivos para los aficionados.

Señor II y Silveti lidiarán, mano a mano, seis reses del duque de Veragua. Los precios para este espectáculo no pueden ser más económicos: 175 pesetas la entrada general de sol, y 250 pesetas la de sombra.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8.—Palau, 14

Los matines de la Juventud Católica

En extremo satisfizo la agradable valed celebrada ayer en este Centro de Cultura al numeroso y selecto concurso que acudió a la misma.

Los distintos números del programa fueron interpretados magistralmente por las señoritas Lola Navarro, Milagro Fayos y Lola Ferrandis, y señora Pascual y los señores Pérez Segarra y Fayos, que en los números musicales a ellos encomendados rayaron a gran altura, conquistando estruendosas ovaciones al finalizar su correspondiente trabajo.

La sección dramática de la Academia puso a contribución una vez más sus excelentes condiciones artísticas, representando con sin igual acierto la bonita comedia «A primera sangre» y el juguete cómico «De remedio a curandero», siendo llamados sus intérpretes repetidas veces al presencio entre ruidosos aplausos los señores Vezza, Segarra, Ortíz, Muñoz y Castañón.

Nota.—Por enfermedad del diputado a Cortes por Aragón don Manuel Senante, se suspende hasta la primera decena de Mayo la notable conferencia que tan distinguida personalidad tenía que dar en esta Academia.

Federación Agraria de Levante

29 Abril. Categoría K. (Tormentosa). El área de bajas presiones invade toda la Península, habiéndose reducido los relativamente altas al litoral levantino (762 milímetros) con débil pendiente (3 milímetros) hacia el Oeste (Lisboa, 759 milímetros). Los vientos son variados y calmados. La disposición atmosférica, pues, está abonada para que se dé un régimen tormentoso que puede afectar a las partes altas de nuestra región y débilmente a las costeras.

3 tarde.—Jimeno.

LA RAZON SOCIAL CIFRE y MONTESORO participa a sus clientes y amigos, que ha trasladado sus oficinas a la calle Cirilo Amorós, 23, entrlo. (Challán Félix Pizcueta)

Exposición nacional de trabajos de ciegos

Para atender mejor a la divulgación de todo lo relacionado con este problema social y al fin benéfico de esta exposición, la comisión organizadora de la misma ha proyectado que durante todos los días de ésta haya conferencias, conciertos, lecturas, etcétera, pagándose la entrada en concepto de donativo.

Para lo cual ha comprometido en conferencias de don Francisco Bergamín, don José Ortega y Gasset, don Miguel de Unamuno, don Ramón del Valle Inclán, don Cristóbal de Castro, don Ramón Pérez de Ayala y don Jacinto Benavente; conciertos de Rubinstein, Segovia, Arriola, Abreu, López de Besa, señora Carmen Antón e Ignacio Tabuyo; lecturas de Catalina Bárcena y Adela Carbono, y una danza de Tórtola, Valencia.

De la tómbola se ha encargado una comisión de aristocráticas damas, dirigidas por la excelentísima señora marquesa de Argüelles. Esta comisión ruega a todos los ciegos e instituciones de ciegos que han prometido o deseen mandar algunos trabajos lo hagan lo antes posible, pues ya se están colocando en los salones y se está haciendo el catálogo de la misma. Igual ruego hace a todos los artistas que prometieron o que deseen enviar obras para la tómbola.

Para la Primera Comunión y Mes de María. Gran surtido en devocionarios, estampas y recordatorios, candelitas y rosarios, precios económicos. Librería de Villalba, Bolsería, 22, Valencia.

El mejor desinfectante microbicida conocido hasta hoy. Para Agricultura, Ganadería e Higiene. De venta en todas las farmacias y droguerías.

FRANCISCO FELIU Abadía de San Martín, 1

La principado la gran liquidación de esta importante casa. Además de la lencería y demás artículos a que esta casa se dedica tenemos una gran partida de trajes ingleses para caballero, y bolsos de viaje.

Diario de Valencia

REGALO del segundo chalet. Se sorteará por la Festividad de San José de 1918.

ABRIL 30 Lunes. Se sorteará por la Festividad de San José de 1918.

Para la Primera Comunión y Mes de María. Gran surtido en devocionarios, estampas y recordatorios, candelitas y rosarios, precios económicos. Librería de Villalba, Bolsería, 22, Valencia.

El mejor desinfectante microbicida conocido hasta hoy. Para Agricultura, Ganadería e Higiene. De venta en todas las farmacias y droguerías.

FRANCISCO FELIU Abadía de San Martín, 1

La principado la gran liquidación de esta importante casa. Además de la lencería y demás artículos a que esta casa se dedica tenemos una gran partida de trajes ingleses para caballero, y bolsos de viaje.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

—¿Y quién me lo dió, miayo? —El mismo en cuya compañía deseabas ayer que me quedase cuando me diste: «¡Quedad con Dios!»

—¿Es decir, que Dios nos da el pensamiento? Pues es un Señor muy bueno. —¿Tanto amas el pensamiento, Enrique? —Pues no le he de amar? —¿Y si le perdieses, amigo mío? —¡Oh! No lo quiera Dios.

—¿No lo quisiera Dios, has dicho? Mira cómo tú no ignorabas que Dios puede conservar el pensamiento, pues al temer perderlo, pides a Dios que no lo consienta. Esta exclamación deberás repetirte unos días al acostarte y al levantarte, porque así el que te dió el pensamiento sabrá que le estás agradecido y que le pides que te conserve sus beneficios.

—No lo olvidaré, ¡oh!, no tengáis miedo que yo lo olvidé; vaya una cosa particular, que yo mismo lo estaba diciendo, y te ignoraba, o no había parado en ella la acción.

—Cuántas cosas, hijo mío, creemos que nos son desconocidas, sólo porque no nos queremos parar en ellas a un instante. Mira —añadió abriendo un libro que vi encima de la mesa,—esta palabra Dios que tú abes, que tú pronuncias y que me has dicho que invocaras al acostarte y al despertar, está aquí escrita en letras visibles, y sin embargo tú tienes ojos y no la ves.

—¿En dónde está, fecidme? —Aquí. —Pues ahora ya la conoceré; os digo que la conoceré. Buscádmela en otra parte, y veréis cómo la conozco. —Búscala, pues, en esta otra página. —Se compone de cuatro partes. —Y cada parte se llama una letra.

LAS RUINAS DE MI CONVENTO

—Pues se compone de cuatro letras. Ahí la tenéis. Esto quiere decir Dios, esto de más abajo también quiere decir Dios. ¡Oh! ¡Qué contento estoy! Ya sé leer la palabra Dios. —Y luego sabrás escribirla, si tú quieres. —¿Pues no he de quererlo? Vaya si lo quiero. Mirad, ahí tenéis papel, tintero y pluma. ¿La escribís vos? Sí, lo que habéis escrito se parece a lo del libro. Eso dice Dios. Habéis tomado la pluma con estos tres dedos, y esta otra mano la habéis apoyado en el papel. Me tiembla el pulso, y no me ha salido muy bien; pero esto se le quiere parecer un poco, y otra vez me saldrá mejor. Ya he escrito Dios. Yo estoy loco de alegría. Entonceos es más fácil esto de lo que yo creía. Mirad, enséñame en el libro papá, pan, queso. —Lo que ahora te enseñaré, amiguito mío, es a tomar el desayuno; después veremos.

Con efecto, en aquel momento entró con el chocolate la mujer de Andrés, y me dirigió una mirada muy triste. Al parecer quería hablarme, y no sabía cómo alejar al niño. —Buenos días—nos dijo con acento muy conmovido. —Muy buenos los tenéis—le respondí. —Dadme un abrazo—la dijo Enrique echándose los brazos al cuello.—¡Sabed que estoy muy alegre, porque ya empiezo a leer y a escribir, y luego sabré tanto como vos, y os leeré muchas cosas. ¿Me acompañaréis a paseo hoy, después de comer? —Aparta, niño, que hoy no estoy de humor. —¿Y qué tenéis, abuelita, vamos, contádmelo? —391

—390

—387

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 6:30: El Cardenal. A las 10: El milagro de las rosas (estreno).

Teatro Principal

HOY LUNES. A las 8 y media de la tarde. EL CARDENAL. Por la noche a las diez.

Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO. Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche.

ESLAVA

Compañía del teatro Español, de Madrid. Funciones para hoy. Por la tarde a las 8, en matiné extraordinaria.

Gacetas teatrales

PRINCIPAL. Hoy por la tarde se pondrá nuevamente en escena "El Cardenal", y por la noche estrenará la preciosa comedia "El milagro de las rosas".

OLYMPIA

Palacio del cinematógrafo. Para hoy se anuncia en este salón la última proyección de la segunda jornada de "El coche número 13".

MADRID

GAONA, BELMONTE Y FORTUNA. Cuarta corrida de abono. La tarde está ventosa y hay una entrada regular.

Se ha puesto a la venta

MONICI PALERIAS. Parte de... pensamientos, dichos, máximas, sentencias, latinitos, agudezas, frases y sutilezas de los concieles de mayor circulación.

La fiesta nacional

Una más

No podrá calificarse de otro modo la novillada de ayer, aunque se les hizo la correspondiente propaganda a los jóvenes Belmonte y Belmonte II y al ganado de don Juan Gallardo que se lidió en ella.

GRANADA

SEIS RESES DE SALA PARA JOSELITO. Primero. Toma cinco varas a cambio de dos descendimientos.

JEREZ

TOROS DE CARVAJAL GALLO, VAZQUEZ Y SALERI. Primero. Dos varas y dos caídas. Gallo hace un buen quite.

Movimiento bursátil

Cotizaciones nacionales. EL TRIGO.—DATOS ESTADISTICOS. La superficie sembrada de trigo en España, según cálculos aproximados, es de 4.166.035 hectáreas.

Nuestra exportación

NARANJA. Relación de las cajas que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 22 al 28 de Abril.

Publicaciones

"Blanco y Negro".—El número de la presente semana de esta popular revista es un alarde de amenidad y buen gusto, desde la primera página a la última.

Vista Alegre

En la novillada que se ha celebrado, el diestro Montes fué cogido emocionadamente por el segundo toro.

Cogida de Vázquez

Al pasarlo de muleta el diestro Vázquez de rodillas, es enganchado por la pizma derecha, sufriendo una cornada al parecer, importante.

AGUAIYO.

El resultado del peso de la canal de los toros lidiados ayer tarde fué el siguiente: Primero, 210 kilos; segundo, 221; tercero, 209; cuarto, 233; quinto, 227; sexto, 220. Total, 1.320.

MADRID

GAONA, BELMONTE Y FORTUNA. Cuarta corrida de abono. La tarde está ventosa y hay una entrada regular.

Segunda edición

Al señor Velázquez, director de la Escuela de Arquitectos, ha sido un trabajo y ha sido muy amagado.

Al cerrar

Neutralistas y Guerreros

Madrid, 3. Neutralistas y Guerreros. A BOFETADAS. San Sebastián.—Se han reunido los individuos que forman la Liga antigermanofita.

Congreso de Arquitectos

Sevilla.—Se ha inaugurado el séptimo Congreso nacional de arquitectos. Han presidido el gobernador y el alcalde.

¿Que Piensa Rusia?

Berna.—"La Voz del Pueblo", de Francofort, publica un artículo del socialista Kus, en el cual deja entrever ciertas inquietudes sobre acontecimientos rusos.

Resaca heroica de un médico

Medina.—Un mozo de las fuerzas regulares, herido de un balazo gravemente en la región frontal, había de sufrir una operación, la cual precisaba inyectarle un trozo de piel humana.

El Administrador Apostólico

Jañ.—Ha llegado el Administrador Apostólico, Padre Lemos. Se le hizo un recibimiento muy afectuoso.

Licenciados Rusos

San Petersburgo.—El Gobierno ha ordenado el licenciamiento del servicio activo para los hombres de más de 43 años.

Partido de Fútbol

Barcelona.—Se ha jugado un partido de fútbol entre los equipos Madrid y España. Ganó el primero.

Movilización en Creta

París.—Telegrafían de Atenas que el Gobierno nacional ha decretado la movilización de reservistas de todas las armas en la isla de Creta, medida que se ha acordado bien, por aumentar en 20.000 hombres el ejército helénico.

Descontento

Roma.—Los periódicos no se muestran satisfechos de la declaración del Gobierno austriaco en el periódico "Friedenheit", relativas a la paz.

Política austriaca

Koenigsusterhausen, madrugada.—El emperador de Austria ha dirigido una carta a conde de Tisza en la que le anuncia una serie de proyectos y reformas sociales y la modificación del derecho electoral húngaro.

La Lucha Submarina

París.—"Le Journal des Débats", refiriéndose a la guerra submarina y a las pérdidas mercantes gravísimas, dice que no conviene hacerse ilusiones.

Noticias de Rusia

San Petersburgo.—Se ha verificado la apertura de la Bolsa.

El Servicio Militar Yanqui

Carnarvon.—Dice de Washington que el Senado ha aprobado el servicio militar por 81 votos contra 8.

Segunda edición

Relación de las cajas exportadas en la misma del 22 al 28 de Abril.

Cebolla

Relación de las cajas exportadas en la misma del 22 al 28 de Abril.

